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Терміни та визначення

Вибухопожежонебезпечний об'єкт - виробничий об'єкт, на якому 
використовуються, переробляються, утворюються, зберігаються, 
транспортуються, знищуються речовини, здатні утворювати 
вибухопожежонебезпечні суміші з киснем повітря або один з одним (горючі гази, 
легкозаймисті та горючі рідини, тверді горючі речовини і матеріали); речовини, 
здатні до мимовільного розкладання з вибухом; речовини і матеріали, здатні 
горіти (вибухати) при взаємодії з водою, киснем повітря та один з одним.

Замовник - установа, організація, яка звернулася із замовленням до іншої 
особи - виробника, продавця, постачальника послуг, підрядника.

Підрядник - юридична або фізична особа, яка виконує роботи в точній 
відповідності до завдання Замовника на підставі договорів, що регламентують 
взаємовідносини Замовника і Підрядника, згідно з Господарським кодексом 
України. Підрядники зобов'язані мати ліцензію на здійснювані ними види 
діяльності, які підлягають ліцензуванню.

Суміщені роботи - це ремонтні, будівельно-монтажні роботи, що 
виконуються на території майданчика одного виробничого об'єкта одночасно 
кількома організаціями (підрозділами) з розподілом відповідальності, 
повноважень і взаємовідносин, при цьому їх робочі зони стикаються або 
накладаються одна на іншу.

Вогневі роботи - виробничі операції, пов'язані із застосуванням відкритого 
вогню, іскроутворенням і нагріванням речовин до температури, здатної 
викликати займання матеріалів і конструкцій (зварювання, різання, пайка з 
використанням енергії електричної дуги, газового полум'я та плазмової дуги, 
нагрів конструкцій, обладнання та комунікацій електронагрівачами, паяльними 
лампами, газовими та рідинними пальниками, роботи з розігріву бітуму, всі інші 
роботи із застосуванням відкритого вогню).

Пожежонебезпечні роботи - вид вогневих робіт, пов'язаних з 
фарбувальними роботами, роботами з клеями, мастиками, бітумами, 
полімерними та іншими горючими матеріалами на вибухопожежонебезпечних 
об'єктах.

Пожежна безпека - стан об'єкта, при якому з регламентованою ймовірністю 
виключається можливість виникнення і розвитку пожежі та впливу на людей 
небезпечних факторів пожежі, а також забезпечується захист матеріальних 
цінностей.

Постійне місце проведення вогневих робіт - пост, який організовується в 
спеціально обладнаних для цих цілей місцях (цехах, майстернях і на відкритих 
майданчиках), місце розміщення якого визначено наказом по відокремленому 
структурному підрозділу з призначенням осіб, відповідальних за його зміст.

Тимчасове місце проведення вогневих робіт - місце проведення вогневих 
робіт поза постійними постами на території виробничих об'єктів, в будівлях і на 
об'єктах інженерного забезпечення (трубопроводи, обладнання тощо).
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Акт-допуск на діючому підприємстві - це спеціальний дозвільний 
документ, оформлений на бланку встановленої форми для виконання ремонтних, 
будівельних і монтажних робіт на територіях діючого підприємства з вказанням 
відповідальності обох сторін. В акті — допуску визначаються межі території, 
виділеної підряднику для виконання робіт; порядок допуску працівників на 
територію об'єкта; проведення необхідних підготовчих робіт на виділеній 
території; небезпечні зони і, за необхідності, зони суміщених робіт і порядку 
безпечного виконання робіт та ін.

Наряд-допуск - це спеціальний дозвільний документ, оформлений на 
бланку встановленої форми, що встановлює безпечне проведення робіт, 
визначає зміст, місце, час і умови їх виконання, необхідні заходи безпеки, склад 
бригади і осіб, відповідальних за безпеку роботи.

Допуск до роботи за нарядом-допуском - підпис, у відповідному рядку 
наряді про виконання умов безпечного проведення робіт, після виконання їх у 
повному обсязі.

Підготовчі роботи - всі види робіт, пов'язані з підготовкою об'єкта, 
устаткування, комунікацій, конструкцій до проведення вогневих робіт.

Аварійні роботи - комплекс заходів, спрямований на остаточну ліквідацію 
наслідків аварійної ситуації.

План ліквідації аварій - комплекс положень, що встановлює порядок 
проведення аварійних, відбудовних та інших невідкладних робіт, що проводяться 
при безпосередній загрозі або при виникненні аварій та інших надзвичайних 
ситуацій, спрямованих на порятунок життя та збереження здоров'я людей, 
функціонування об'єктів, зниження розмірів завданої шкоди довкіллю та 
матеріальних втрат, а також на локалізацію зон аварій і надзвичайних ситуацій у 
разі розширення масштабів аварій.

Організаційні заходи, що забезпечують безпеку вогневих робіт - комплекс 
заходів, що включає наступне:

-  оформлення роботи нарядом-допуском;
-  заходи із забезпеченням пожежної безпеки при виконанні робіт;
-  допуск до роботи;
-  нагляд під час роботи;
-  оформлення перерв у роботі та закінчення роботи.

Особа, відповідальна за виконання підготовчих робіт, - призначений згідно з 
наказом відповідальний працівник з числа фахівців експлуатованого об'єкта, не 
зайнятий в даний час веденням технологічного процесу, який пройшов навчання 
за розробленими і затвердженими в установленому порядку спеціальними 
програмами пожежно-технічного мінімуму в освітніх установах пожежно- 
технічного профілю, або в організаціях, що надають в установленому порядку 
послуги з навчання населення заходам пожежної безпеки, а також атестований за 
правилами пожежної безпеки і цієї інструкції.

Особа, відповідальна за проведення вогневих робіт, - призначений 
відповідно до наказу відповідальний працівник з числа фахівців (у т.ч. працівник
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сторонньої організації, згідно з наказом сторонньої організації), не зайнятий в 
даний час веденням технологічного процесу, навчений в установленому порядку.

Особа, яка допускає до роботи - посадова особа, яка оформляє допуск до 
роботи, перевіряє склад бригади, документи, перевіряє виконання заходів з 
забезпечення безпеки праці, вказаних в наряді-допуску, підготовку робочого 
місця, проводить інструктаж по об'єкту, з підготовки робочого місця.

Допускається суміщення на об'єкті одним відповідальним працівником 
структурного підрозділу (цеху, дільниці) обов'язків двох осіб з числа наступних:

1 особа, відповідальна за підготовчі роботи;
2 особа, відповідальна за проведення вогневих робіт.
Пожежонебезпечна (вибухонебезпечна) зона - частина замкнутого або 

відкритого простору, в межах якого постійно або періодично використовуються 
горючі речовини і в якому вони можуть знаходитися при нормальному режимі 
технологічного процесу або його порушенні (аварії).

1 Загальні положення

1.1 Дана інструкція розроблена на підставі наступних нормативних 
документів:

- Інструкції з організації безпечного проведення вогневих робіт на 
вибухопожежонебезпечних і вибухонебезпечних об'єктах, затвердженої наказом 
Міністерства праці та соціальної політики України від 05.06.2001 № 255.

- Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом МВС України 
від 30 грудня 2014 № 1417.

1.2 Ця інструкція встановлює основні вимоги щодо організації безпечного 
проведення вогневих робіт у всіх відокремлених структурних і одиниці 
структурних підрозділах (далі — ВП, СП і ВСП) ДП «СхідГЗК» (далі - 
підприємство), включаючи вибухопожежонебезпечні об'єкти (установки, 
апарати, обладнання, трубопроводи, транспортні засоби, будівлі, споруди, 
приміщення, відкриті майданчики, території і т. ін. (далі за текстом - 
вибухопожежонебезпечні об'єкти).

1.3 Вимоги цієї інструкції поширюються як на роботи, що виконуються в 
ВП, СП і ВСП підприємства, так і на роботи, що виконуються сторонніми 
організаціями, що працюють на об'єктах підрозділів підприємства.

1.4 Відповідальність за розробку та реалізацію заходів щодо забезпечення 
пожежовибухобезпеки при проведенні вогневих робіт в підрозділах 
підприємства покладається на керівників підрозділів та осіб, призначених 
відповідальними за пожежну безпеку ВП, СП і ВСП підприємства в 
установленому порядку, у приміщеннях і на територіях яких будуть приводитися 
вогневі роботи, а також керівників підрозділів, які виконують ці роботи.

При проведенні вогневих робіт силами сторонніх організацій (далі - 
Підрядник) відповідальність за пожежовибухобезпеку проведення вогневих робіт 
також несуть і керівники відповідних організацій Підрядника.
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1.5 Вогневі роботи є пожежонебезпечними роботами. До вогневих робіт 
належать виробничі операції, пов'язані із застосуванням відкритого вогню, 
іскроутворенням і нагріванням деталей, обладнання або конструкцій до 
температури, здатної спричинити займання речовин і матеріалів 
(електрозварювальні роботи, газополум'яні роботи із застосуванням горючих 
газів і рідкого пального, механічна обробка металу з утворенням іскор, паяльні 
роботи, вогневий розігрів тощо (далі - вогневі роботи)).

Спалювання відходів виробництва, будівель, списаних з балансу, будівель 
на території підприємства забороняється.

1.6 Місця проведення вогневих робіт можуть бути:
- постійними, організованими на спеціально обладнаних майданчиках або 

майстернях в будівлях, спорудах і на територіях підрозділів підприємства;
- тимчасовими, коли вогневі роботи проводяться безпосередньо в будівлях, 

спорудах ВП, СП і ВСП та на територіях проммайданчиків.
Допускається вважати постійними місцями проведення вогневих робіт 

безпечні в пожежному відношенні місця їх виробництва на трубопроводах, 
апаратах, установках, конструкціях, розташованих в цехах, приміщеннях і на 
територіях підрозділів. Безпечні в пожежному відношенні місця визначаються 
тим, хто видає наряд і виробником робіт. Ці місця визначаються згідно з наказом 
по підрозділу.

1.7 До проведення вогневих робіт допускаються особи, які досягли віку 18 
років, пройшли спеціальну підготовку, мають кваліфікаційне посвідчення 
(свідоцтво, диплом або посвідчення) на проведення робіт, зазначених у п. 1.5 цієї 
інструкції та допущених до самостійної роботи відповідно до розпорядження по 
підрозділу і мають посвідчення з пожежної безпеки згідно з вимогами Правил 
пожежної безпеки в Україні.

1.8 Вогневі роботи на тимчасових місцях проводяться тільки за наявності 
наряду - допуску (за формою Додатка 1 — для вибухопожежонебезпечних та 
пожежонебезпечних об'єктів, Додатка 2 — для інших об’єктів).

У кожному ВП, СП і ВСП підприємства визначається перелік 
вибухопожежонебезпечних об'єктів, де вогневі роботи проводяться з 
оформленням наряду-допуску за формою Додатка 1, який затверджується 
головним інженером підрозділу.

1.9 Вогневі роботи на діючих вибухопожежонебезпечних об'єктах 
допускаються у виняткових випадках, коли ці роботи неможливо проводити на 
спеціально відведених постійних місцях для цих цілей. У цьому випадку вогневі 
роботи проводяться тільки в денний час (протягом зміни з 8 до 17 години), за 
винятком аварійних випадків.

1.10 В аварійних випадках вогневі роботи можуть проводитися без 
оформлення наряду-допуску до усунення прямої загрози людям, устаткуванню, 
провадження з дотриманням необхідних заходів безпеки під керівництвом особи, 
відповідальної за пожежну безпеку даної ділянки, або іншого інженерно- 
технічного працівника, який знає пожежовибухонебезпечні об'єкти, де сталася 
аварія.
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На об'єктах з нафтопродуктами при ліквідації аварій вогневі роботи 
проводяться під безпосереднім керівництвом начальника структурної одиниці 
ВСП, де розташований зазначений об'єкт, або його заступника.

Про час початку та закінчення проведення аварійних вогневих робіт в 
обов'язковому порядку повідомляється диспетчеру підприємства і старшому 
зміни.

Після усунення аварії, подальші вогневі роботи проводяться після 
оформлення наряду-допуску за встановленою формою для даного об'єкта.

1.11 У святкові дні вогневі роботи проводяться в аварійних випадках, а 
також при проведенні планових ремонтних робіт згідно з графіками, 
затвердженими в установленому порядку, на підставі яких оформляється наряд- 
допуск за встановленою формою.

У вихідні дні, вечірні та нічні зміни вогневі роботи проводяться за 
нарядами - допусками встановленої форми, оформленими завчасно у 
відповідності до вимог цієї інструкції, а в аварійних випадках -  згідно з п. 1.10 
цієї інструкції.

1.12 Проведення вогневих робіт без оформлення наряду-допуску 
дозволяється на майданчиках, розташованих поза діючими цехами (будівлями, 
спорудами, установками) або відгородженими від діючих цехів (будівель, 
споруд, установок) протипожежними перегородками та перекриттями (або в разі 
прийняття інших заходів, що виключають потрапляння іскор і розжарених часток 
металу в зону діючих об'єктів), а також не мають з діючими об'єктами загальних 
діючих комунікацій, технологічних трубопроводів і т. ін.

2 Проведення вогневих робіт на постійних місцях.

2.1 Постійні місця проведення вогневих робіт визначаються відповідно до
розпоряджень керівників ВП, СП і ВСП підприємства. У розпорядженнях 
вказуються особи з числа інженерно - технічного персоналу підрозділів, які 
несуть відповідальність за правильну організацію і пожежну безпеку проведення 
вогневих робіт на конкретних постійних місцях.

2.2 Забороняється розміщувати постійні місця проведення вогневих робіт у 
пожежонебезпечних і вибухопожежонебезпечних приміщеннях, а так само в 
пожежонебезпечних і вибухонебезпечних зонах.

З Порядок оформлення наряду-допуску на проведення вогневих робіт.

3.1 Особами, відповідальними за правильну організацію та безпечне 
проведення вогневих робіт є:

- особа, яка затверджує наряд-допуск;
- особа, яка видає наряд-допуск;
- керівник робіт;
- особа, яка допускає до роботи;
- відповідальна особа для перевірки виконання заходів, що забезпечують
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пожежовибухобезпеку при проведенні вогневих робіт;
- виконавці вогневих робіт.

Особи, які видають наряди-допуски на проведення вогневих робіт, 
виконавці робіт, що допускають до роботи, відповідальні особи для перевірки 
заходів, що забезпечують пожежовибухобезпеку при проведенні вогневих робіт, 
призначаються згідно з розпорядженням начальника ВП, СП і ВСП з числа 
інженерно-технічних працівників і навчаються заходам пожежної безпеки за 
програмою для інженерно-технічних працівників, які безпосередньо пов'язані з 
проведенням вогневих робіт.

3.2 Наряд-допуск видається заступником начальника ВП, СП і ВСП, 
начальником відділення, ділянки (начальником іншої структурної одиниці 
підрозділу ВП, СП і ВСП), де виконуються вогневі роботи, або іншою посадовою 
особою, призначеною відповідно до розпорядження начальника ВП, СП і ВСП 
підприємства, у віданні якого знаходиться місце, де передбачається проведення 
вогневих робіт.

3.3 При проведенні вогневих робіт силами інших структурних підрозділів 
підприємства, стороннього Підрядника наряд-допуск видається посадовою 
особою підрозділу, в якому проводяться вогневі роботи, за наявності наказу 
(розпорядження) про призначення виконавця робіт по підрозділу, організації, які 
проводять вогневі роботи.

3.4 При передачі за актом-допуском виробничих дільниць, технологічних 
ліній, окремого обладнання, на яких повністю припинені технологічні роботи, 
для виконання на них робіт (в тому числі і вогневих) силами Підрядника, видача 
наряду-допуску на проведення вогневих робіт відповідно до вимог цієї інструкції 
покладається на підрядну організацію. У цьому випадку необхідність узгодження 
наряду-допуску з представником підрозділу-замовника вказується у заходах 
акта-допуску і визначається, виходячи з місця розташування переданого 
виробничій дільниці (окремого обладнання); при цьому відповідальність з 
посадових осіб підрозділу-замовника не знімається, за винятком випадків, коли 
підрядній організації повністю передається будівля, споруда.

3.5 Наряд-допуск на виконання вогневих робіт видається виконавцю робіт 
на весь склад бригади і на весь період проведення вогневих робіт.

Допускається видавати наряд-допуск на кілька видів проведених вогневих 
робіт, що вказуються в наряді-допуску.

Наряд-допуск на проведення вогневих робіт на діючих 
вибухопожежонебезпечних об'єктах видається виконавцю робіт на кожен вид 
вогневих робіт і дійсний протягом однієї денної зміни. Якщо ці роботи не 
закінчені у встановлений термін, то наряд-допуск може бути щодня 
продовжений (але не більше, ніж на одну зміну) посадовою особою, яка видає 
наряд, підтверджується його підписом (після результатів аналізу повітряного 
середовища) і підписами керівника робіт, який допускає до роботи, і 
представника державної пожежно-рятувальної частини (достатньо підписів 
зазначених осіб у примірнику виконавця робіт).
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3.6 При проведенні капітальних ремонтів і робіт з реконструкції цехів з 
повною зупинкою виробництва наряд-допуск на всіх об'єктах оформляється на 
термін, передбачений графіком капітальних ремонтів і робіт з реконструкції, але 
не більше, ніж на ЗО днів. При цьому в наряді-допуску на проведення вогневих 
робіт на виведених з експлуатації вибухопожежонебезпечних об'єктах 
вказуються документи, що гарантують їх вибухопожежобезпеку.

При проведенні капітального ремонту окремих одиниць технологічного 
обладнання, розташованого в діючому цеху (або на території підрозділу поблизу 
діючих установок або устаткування), форма наряду-допуску визначається 
керівництвом підрозділу, виходячи з пожежовибухонебезпеки діючих установок 
або устаткування.

Особа, яка видає наряд-допуск:
- визначає конкретне місце проведення вогневих робіт:
- вказує в наряді-допуску прізвище, ім’я, по батькові і посаду виконавця 

робіт і того, хто допускає до роботи;
- вказує заходи щодо забезпечення пожежної безпеки, здійснювані при 

підготовці об'єкта до вогневих робіт, при їх проведенні та після їх закінчення 
(визначає обсяг, зміст і послідовність підготовчих робіт, включаючи порядок 
контролю повітряного середовища для вибухопожежонебезпечних об'єктів та 
порядок контролю за місцем проведення вогневих робіт після їх закінчення);

- визначає необхідність узгодження наряду-допуску з представниками 
ДПРЧ, іншими службами підрозділу, з керівниками взаємозалежних цехів, 
дільниць;

- за погодженням з виконавцем робіт вказує в наряді-допуску вид вогневих 
робіт і планований період проведення вогневих робіт.

3.8 Склад бригади виконавців вогневих робіт визначається виконавцем 
робіт і заноситься в наряд-допуск. Перед початком вогневих робіт виконавець 
робіт проводить цільовий інструктаж з виконавцями вогневих робіт з 
дотримання заходів безпеки при виконанні вогневих робіт на об'єкті.

Проведення цільового інструктажу фіксується в наряді-допуску підписами 
виконавців та виконавця робіт.

При великій кількості членів бригади виконавців вогневих робіт її склад і 
необхідні дані наводяться в доданому списку до наряду-допуску з відміткою про 
це в наряді-допуску.

3.9 Наряд-допуск складається в одному примірнику, заповнення олівцем 
та виправлення в наряді-допуску забороняються. Допускається заповнення 
наряду-допуску в друкованому вигляді.

Наряд-допуск, що видається, реєструється в журналі реєстрації нарядів- 
допусків і передається виконавцю робіт і тому, хто допускає до роботи для 
виконання заходів, зазначених у ньому.

3.10 Результати аналізу повітряного середовища (для 
вибухопожежонебезпечних об'єктів) заносяться в наряд-допуск.

3.11 Після виконання всіх підготовчих заходів, передбачених у наряді- 
допуску, виконавець робіт і той, хто допускає до роботи, здійснюють первинний
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допуск до проведення вогневих робіт, ставлять свої підписи в наряді-допуску. 
Потім особа, яка видає наряд-допуск, перевіряє повноту виконання заходів та 
узгодження наряду допуску з іншими службами, взаємопов'язаними 
підрозділами (за необхідності), а також з представниками ДПРЧ (обов'язково для 
вибухопожежонебезпечного об'єкта), після чого ставить підпис у наряді-допуску.

На роботи, що проводяться на вибухопожежонебезпечних об'єктах і 
приміщеннях, наряд-допуск затверджується головним інженером ВП, СП і ВСП 
(з урахуванням вимог п. 3.2 цієї інструкції).

3.12 Наряд-допуск узгоджується з представниками ДПРЧ (інженером з ПБ, 
керівником ДПД) на вибухопожежонебезпечний об'єкт, на інші об'єкти -  
керівником ДПД, в частині повноти розроблених заходів щодо забезпечення 
пожежної безпеки при проведенні вогневих робіт і реєструється у спеціальному 
журналі.

Спеціаліст ДПРЧ має право внести додаткові заходи з пожежної безпеки, 
обов'язкові для виконання, про що робить запис у наряді-допуску в обох 
примірниках, ставить дату і підпис під додатковими заходами, погоджує наряд- 
допуск.

3.13 Щозмінний допуск бригади до роботи проводиться з відміткою в 
наряді-допуску за формою Додатка 1 в примірнику виконавця робіт.

На діючих вибухопожежонебезпечних об'єктах щозмінний допуск бригади 
до роботи здійснюється після підтвердження можливості виконання робіт в 
наряді-допуску (відповідно до вимог п. 3.5 цієї інструкції).

3.14 Виконавці можуть приступити до виконання вогневих робіт тільки з 
дозволу виконавця робіт.

Після перерви в роботі протягом робочої зміни (обідня перерва, перерва за 
умовами проведення робіт), виконавці вогневих робіт також приступають до 
роботи, але за вказівкою виконавця робіт (без оформлення нового допуску із 
записом у чинному наряді-допуску).

3.15 Вогневі роботи повинні бути припинені, наряд-допуск оформлений 
знову, і допуск до роботи проведений заново, якщо до закінчення роботи за 
даним нарядом-допуском замінений виконавець робіт.

3.16 Після закінчення зміни робоче місце приводиться в порядок, 
виконавець робіт вказує час закінчення вогневих робіт в наряді-допуску, здає 
його тому, хто допускає до роботи. Обидва ставлять підпис в наряді-допуску.

3.17 Повне закриття наряду-допуску оформляється підписами виконавця 
робіт і того, хто допускає до роботи, в наряді-допуску (достатньо запису в 
примірнику виконавця робіт). Також робиться відповідний запис у журналі 
реєстрації нарядів-допусків.

Закритий наряд-допуск зберігається протягом ЗО днів з дня закінчення 
робіт у особи, яка видала наряд-допуск на проведення вогневих робіт.

3.18 При проведенні вогневих робіт на весь час дії наряду-допуску 
дозволяється призначати декількох осіб, які допускають до проведення вогневих 
робіт відповідно до кількості змін і графіка виходів на роботу. їхні прізвища і 
посади вказуються в наряді-допуску особою, яка видає наряд-допуск на
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проведення вогневих робіт.
3.19 При проведенні вогневих робіт протягом декількох змін в період 

реконструкції, капітальних і поточних ремонтів обладнання, що проводяться з 
оформленням наряду-допуску за формою Додатка 1, дозволяється видавати 
наряд-допуск декільком виконавцям робіт відповідно до графіка виходів на 
роботу. їхні прізвища і посади вказуються в наряді-допуску особою, яка видає 
наряд-допуск на проведення вогневих робіт.

3.20 При проведенні вогневих робіт протягом декількох змін і призначення 
декількох виконавців робіт і (або) декількох осіб, які допускають до роботи, при 
передачі зміни наряд-допуск передається виконавцю робіт, який заступає на 
зміну. Виробник робіт і той, хто допускає до роботи, спільно перевіряють 
виконання заходів, зазначених у наряді-допуску, що підтверджується їх 
підписами в наряді-допуску.

При різній тривалості робочої зміни виконавця робіт і того, хто допускає до 
роботи, запис у наряді-допуску і в журналі щозмінної реєстрації нарядів-допусків 
здійснюється тільки на початку (після закінчення) зміни виконавця робіт.

3.21 В ВП, СП і ВСП підприємства, де інженерно-технічні працівники є 
виконавцями робіт одночасно в декількох підрозділах підприємства (або в 
кількох структурних одиницях підрозділу), а також при проведенні вогневих 
робіт у зміни, коли відсутній виконавець робіт (нічні та вечірні зміни), 
дозволяється бригадирам (ланковим), висококваліфікованим робітникам, 
призначеним згідно з наказом керівника підрозділу (його структурної одиниці з 
урахуванням структури підрозділу), і пройшли навчання за програмою пожежно- 
технічного мінімуму для висококваліфікованих робітників, які пов'язані з 
проведенням вогневих робіт, здійснювати щозмінний допуск (крім первинного) і 
допуск після перерви протягом робочої зміни бригади (ланки) до проведення 
вогневих робіт та здачу робочого місця після їх закінчення на об'єктах (за 
винятком вибухопожежонебезпечних). Призначені особи додатково 
зазначаються в наряді-допуску, ознайомлюються із заходами з безпечного 
проведення вогневих робіт, зазначеними у наряді-допуску, щодня перевіряють їх 
виконання.

При цьому виконавець робіт ставить свій підпис про закриття наряду- 
допуску по виходу на роботу.

3.22 Для вибухопожежонебезпечних об'єктів дозволяється суміщення в 
одній особі обов'язків особи, яка видає наряд-допуск і допускає до роботи. 
Зазначені суміщення повинні бути передбачені в наказі (розпорядженні) 
керівника підрозділу підприємства (його структурної одиниці) з урахуванням 
можливості виконання своїх обов'язків, призначених працівниками та 
забезпечення ними вибухопожежобезпеки при проведенні вогневих робіт.

3.23 Дозволяється на об'єктах (за винятком вибухопожежонебезпечних), 
коли вогневі роботи починаються (закінчуються) пізніше часу закінчення роботи 
інженерно-технічних працівників, які допускають до роботи (при однозмінному 
режимі роботи), здійснювати щозмінний допуск (крім первинного) і приймати 
робоче місце висококваліфікованим робочим, призначеним згідно з наказом
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керівника підрозділу, які пройшли навчання за програмою пожежно-технічного 
мінімуму. Призначені особи додатково зазначаються в наряді-допуску, 
ознайомлюються із заходами, зазначеними у наряді-допуску, і щодня 
перевіряють виконання заходів, здійснюваних після закінчення вогневих робіт (і 
з підготовки робочого місця до проведення вогневих робіт), про що ставлять свій 
підпис в наряді-допуску та здійснюють його реєстрацію в журналі продовження 
нарядів-допусків на виконання вогневих робіт.

При цьому особа, яка допускає до роботи, ставить свій підпис про закриття 
наряду-допуску по виходу на роботу.

3.24 При зміні складу бригади, виконавець робіт зобов'язаний зробити 
запис про це в наряді-допуску

3.25 Контроль за місцем проведення вогневих робіт після їх закінчення 
забезпечується протягом, не менше 2 годин (на вибухопожежонебезпечних 
об'єктах - не менше 3 годин). Тривалість контролю вказується в наряді-допуску.

3.26 Необхідна кількість журналів реєстрації видачі нарядів-допусків, а 
також місця їх зберігання визначаються згідно з наказами (розпорядженнями) 
керівників підрозділів підприємства або їх структурних одиниць.

3.27 Забороняється приступати до роботи учням електрозварника, 
газозварника в період відсутності прикріпленого до них (згідно з наказом 
керівника підрозділу підприємства) кваліфікованого робітника (наставника).

3.28 У виконавців вогневих робіт, які мають право виконувати механічну
обробку металу із застосуванням пневмо-елсктро-абразивного інструменту, 
паяльної лампи, в наряді-допуску вказується номер кваліфікаційного 
посвідчення. і

3.29 Вогневі роботи поділяються на два етапи:
- підготовчий і основний (тобто безпосереднього проведення вогневих робіт).

4 Підготовчі роботи.

4.1 До підготовчих робіт належать усі види робіт, пов'язані з підготовкою 
обладнання, конструкцій будівлі, комунікацій, території для проведення 
вогневих робіт.

4.2 Підготовка об'єкта до проведення вогневих робіт здійснюється 
експлуатаційним персоналом ВП, СП і ВСП (структурної одиниці підрозділу) під 
керівництвом особи, яка допускає до роботи, в тому числі і при виконанні робіт 
Підрядником, за винятком випадків, зазначених у п. 3.4 цієї інструкції. 
Особами, які допускають до роботи, можуть бути призначені тільки інженерно- 

технічні працівники даного об'єкта, які знають умови підготовки об'єкта до 
проведення вогневих робіт і пожежовибухонебезпеку технологічного процесу 
виробництва.

4.3 При підготовці проведення вогневих робіт на діючих 
вибухопожежонебезпечних об'єктах особа, яка видає наряд-допуск, спільно з 
тим, хто допускає до роботи і виробником робіт визначають небезпечну зону, 
межі якої чітко позначаються попереджувальними знаками і написами. Місця
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зварювання, різання, нагрівання відзначаються крейдою, фарбою, биркою або 
іншими добре видимими розпізнавальними знаками.

4.4 Апарати, машини, ємності, трубопроводи та інше обладнання, на яких 
проводитимуться вогневі роботи, повинні бути зупинені, звільнені від горючих і 
токсичних речовин, відключені заглушками від діючих апаратів та комунікацій 
(про що повинен бути зроблений запис у спеціальному журналі, визначеному в 
порядку, встановленому в підрозділі) і підготовлені до проведення вогневих 
робіт згідно з вимогами цієї інструкції, галузевими правилами безпеки та 
інструкціями з підготовки устаткування до ремонтних робіт. Пускова апаратура, 
призначена для вмикання машин і механізмів, повинна бути знеструмлена і 
вжиті заходи, що унеможливлюють раптовий пуск машин і механізмів.

Настили підлог, оздоблення, а також ізоляція та частини обладнання, 
виконані з горючих матеріалів, захищаються металевими екранами, покривалом з 
негорючого теплоізоляційного матеріалу, або іншими способами і, в разі 
потреби, политі водою. Радіуси очищення місць проведення вогневих робіт 
указані в Додатку 3 до цієї інструкції

4.5 Місце проведення вогневих робіт повинно бути забезпечено 
необхідними первинними засобами пожежогасіння та пожежним інвентарем: 
вогнегасниками, ящиком з піском і лопатами, ємністю з водою і відрами, 
пожежним рукавом, підключеним до внутрішнього пожежного крана, 
азбестовими полотнами і т.ін. (тип вогнегасників, їх кількість, наявність і 
кількість інших первинних засобів пожежогасіння та пожежного інвентарю 
указуються в наряд і-допуску).

5 Проведення вогневих робіт.

5.1 Для проведення вогневих робіт повинен бути призначений виконавець 
робіт з числа інженерно-технічних працівників підрозділу, не зайнятих, в даний 
час веденням технологічного процесу та з числа тих, хто знає вимоги безпечного 
ведення вогневих робіт на об'єктах, включаючи вибухопожежонебезпечні.

5.2 На вибухопожежонебезпечних об'єктах проведення вогневих робіт 
дозволяється починати за відсутності горючих речовин у повітряному 
середовищі (і технологічному обладнанні, на якому проводяться вказані роботи, 
та в небезпечній зоні) або наявності їх не вище граничнодопустимої концентрації 
за діючими санітарними нормами.

Під час проведення вогневих робіт контроль стану парогазоповітряного 
середовища в технологічному обладнанні та в небезпечній зоні повинен 
здійснюватися періодично (або постійно, залежно від місця проведення вогневих 
робіт). У разі підвищення вмісту горючих речовин у небезпечній зоні, всередині 
апарату або трубопроводу до значень граничнодопустимих вибухобезпечних 
концентрацій парів (газів) вогневі роботи повинні бути негайно припинені та 
відновлені тільки після виявлення та усунення причин загазованості і 
відновлення нормального повітряного середовища.
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5.3 Під час проведення вогневих робіт технологічним персоналом об'єкта
повинні бути вжиті заходи, що виключають можливість виділення в повітряне 
середовище вибухонебезпечних, вибухопожежонебезпечних і
пожежонебезпечних речовин.

5.4 Вогневі роботи повинні бути негайно припинені у разі виявлення 
відступів від вимог цієї інструкції та недотриманні заходів безпеки, 
передбачених нарядом-допуском.

При виявленні порушень контролююча особа вилучає наряд-допуск і передає 
особі, яка видала наряд-допуск (або тому, хто допускає до роботи) із записом в 
обох примірниках наряду-допуску про час вилучення, що підтверджується його 
особистим підписом.

Після усунення порушень допуск бригади до проведення вогневих робіт 
оформляється заново з відміткою в наряді-допуску в примірнику виконавця 
робіт.

На вимогу контролюючої особи (або рішенням особи, яка видає наряд- 
допуск) наряд-допуск може бути оформлений заново з метою повторного 
проведення цільового інструктажу з виконавцями вогневих робіт або виконання 
додаткових заходів з підготовки місця проведення вогневих робіт і під час їх 
проведення.

За недотримання встановлених вимог пожежної безпеки виконавцем вогневих 
робіт контролююча особа має право вилучити посвідчення (при грубих 
неодноразових порушеннях).

6 Обов'язок і відповідальність керівників і виконавців.

6.1 Особа, яка затверджує наряд-допуск на проведення вогневих робіт,
зобов'язана перевірити організацію проведення вогневих робіт на
вибухопожежонебезпечних об'єктах підрозділу відповідно до вимог цієї 
інструкції.

6.2 Особа, яка видає наряд-допуск зобов'язана:
- призначити виконавців робіт (з числа працівників своєї структурної 

одиниці) або визначити їх згідно з виданими наказами (розпорядженнями) про 
призначення виконавців робіт (з числа працівників сторонніх підрозділів, 
сторонніх структурних одиниць підрозділу, сторонніх організацій);

- призначити осіб, які допускають до роботи, знають умови підготовки та 
правила проведення вогневих робіт;

- за необхідності, призначити особу для перевірки виконання заходів, що 
забезпечують вибухопожежобезпеку при проведенні вогневих робіт, і 
висококваліфікованих робітників, яким надається право здійснювати щозмінний 
(крім первинного) допуск бригади до проведення вогневих робіт і здавання 
(приймання ) робочого місця в кінці (на початку) зміни (з урахуванням п.п. 3.21,
3.23 цієї інструкції);

- розробити заходи щодо безпечного проведення вогневих робіт стосовно їх 
конкретного місця проведення та організувати їх виконання, а також визначити
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порядок контролю за місцем проведення вогневих робіт після їх закінчення;
для вибухопожежонебезпечних об'єктів встановити необхідність і 

періодичність відбору проб повітряного середовища чи проведення інших 
аналізів, що визначають наявність або утворення вибухонебезпечного 
середовища, та організувати контроль за станом повітряного середовища на місці 
проведення вогневих робіт і в небезпечній зоні протягом усього періоду 
здійснення вогневих робіт;

- забезпечити узгодження наряду-допуску на проведення вогневих робіт з 
ДГТРЧ;

- визначити необхідність і організувати узгодження наряду-допуску з 
іншими службами підрозділу та керівниками взаємопов’язаних структурних 
одиниць підрозділу;

- перед початком вогневих робіт перевірити виконання розроблених 
заходів, передбачених нарядом-допуском.

6.3 Особа, яка допускає до роботи, зобов'язана:
- забезпечити виконання заходів, зазначених у наряді-допуску, з підготовки 

місця до проведення вогневих робіт;
- перевірити повноту і якість виконання заходів, передбачених нарядом- 

допуском, забезпечити своєчасне проведення аналізів повітряного середовища 
(інших аналізів, що виключають наявність або утворення вибухонебезпечного 
середовища) на місці виконання вогневих робіт і в небезпечній зоні (для 
вибухопожежонебезпечних об'єктів);

- повідомити керівника суміжного (технологічно пов'язаного) підрозділу 
(суміжної структурної ОДИНИЦІ підрозділу) про час проведення вогневих робіт, 
про відключення ліній, комунікацій та ін.;

- після закінчення виробництва вогневих робіт (щозміни) спільно з 
виконавцем робіт перевірити місце роботи щодо можливості виникнення пожежі 
та якості прибирання робочого місця, забезпечити контроль за місцем 
проведення вогневих робіт після їх закінчення згідно з вимогами, зазначеними у 
наряді-допуску.

6.4 Виконавець робіт зобов'язаний:
- забезпечити виконання заходів щодо безпечного проведення вогневих 

робіт;
- провести цільовий інструктаж виконавців вогневих робіт і всіх членів 

бригади;
- перевірити наявність кваліфікаційних посвідчень, посвідчення з пожежної 

безпеки у виконавців вогневих робіт; перевірити справність і комплектність 
інструменту, обладнання, апаратури для проведення вогневих робіт, а також 
наявність і відповідність спецодягу, спецвзуття та засобів індивідуального 
захисту і засобів колективного захисту (далі - 313 і ЗКЗ) до умов проведення 
робіт;

- забезпечити первинними засобами пожежогасіння та пожежним 
інвентарем місце проведення вогневих робіт;

забезпечити (за необхідності) виконавців додатковими засобами
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індивідуального захисту (протигаз, рятувальні пояси, мотузки та ін.) і 
проконтролювати їх правильне використання;

- здійснювати особистий контроль за роботою бригади шляхом 
періодичних відвідувань місця проведення вогневих робіт, а при проведенні 
вогневих робіт на вибухопожежонебезпечних об'єктах перебувати на місці 
проведення вогневих робіт, контролювати роботу виконавців, знати стан 
повітряного середовища на місці проведення вогневих робіт і в разі необхідності 
припиняти їх;

- після закінчення робіт (щозміни) спільно з особою, яка допускає до 
роботи, перевірити місце здійснення вогневих робіт щодо можливого загоряння 
і якості прибирання робочого місця та здати його тому, хто допускає до роботи.

6.5 Виконавці вогневих робіт зобов'язані:
- мати при собі кваліфікаційне посвідчення та посвідчення з пожежної 

безпеки;
- отримати цільовий інструктаж з безпечного проведення вогневих робіт і 

поставити підпис в наряді-допуску;
- ознайомитися з обсягом робіт на місці майбутнього проведення вогневих

робіт;
- приступити до вогневих робіт тільки за вказівкою виконавця робіт і 

виконувати тільки ту роботу і на тому місці, що зазначені в наряді-допуску, 
дотримуватися заходів безпеки, передбачених в наряді-допуску;

- користуватися при роботі справним інструментом, працювати в спецодязі 
і спецвзутті, вміти користуватися засобами захисту та своєчасно їх 
застосовувати;

- вміти користуватися первинними засобами пожежогасіння, пожежним 
інвентарем та в разі виникнення пожежі негайно вжити заходів для виклику 
ДПРЧ і приступити до ліквідації загоряння;

- ретельно оглянути після закінчення вогневих робіт місце їх проведення та 
усунути виявлені порушення, які можуть призвести до виникнення пожежі, 
травм і аварій;

- негайно припинити вогневі роботи при виникненні небезпечної ситуації, 
на вимогу контролюючої особи (згідно з п.5.5 цієї інструкції), виконавця робіт, 
який допускає до роботи, особи, яка видає наряд-допуск, керівництва підрозділу.

6.6 Керівник підрозділу (структурної одиниці) несе відповідальність за 
кваліфікацію осіб, які видають наряди-допуски на проведення вогневих робіт, за 
кваліфікацію виконавця робіт, який допускає до роботи, і відповідальної особи, 
призначеної для перевірки виконання заходів, що забезпечують 
вибухопожежобезпеку при проведенні вогневих робіт, а також робітників згідно 
з пп. 3.21, 3.23 цієї інструкції. При допуску сторонніх підрозділів (сторонніх 
організацій) відповідальність за кваліфікацію виконавця робіт і робітників згідно
з п. 3.21 цієї інструкції несе керівник відповідного стороннього підрозділу 
(сторонньої організації).

Виконавець робіт несе відповідальність за достатню кваліфікацію 
проведення вогневих робіт і членів бригади.
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7 Пожежна безпека вогневих робіт.

7.1 Технологічне обладнання, на якому передбачається проведення 
вогневих робіт, повинно бути приведено у вибухопожежонебезпечний стан.

7.2 На об'єктах, де наявні нафтопродукти, додатково визначається обсяг 
робіт, небезпечна зона, обладнання та технологія проведення вогневих робіт, за 
необхідності розробляється проект організації робіт.

7.3 Заходи пожежної безпеки при веденні газозварювальних, 
електрозварювальних, бензо- і керосинорізальних, паяльних робіт викладені в 
розділі VII Правил пожежної безпеки в Україні.

7.4 Розігрів деталей за допомогою інжекторних пальників повинен 
здійснюватися згідно з експлуатаційною документацію заводу-виробника. 
Технічна документація на інжекторний пальник не заводського виготовлення 
повинна бути затверджена і узгоджена в установленому порядку.

РОЗРОБЛЕНО
Начальник штабу ЦЗ П.Ю. Ізвозчиков
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